

豬糞要經常掃除，旁邊應整一個糞坑，用來貯藏糞尿。當母猪將要分娩時，應該替牠洗淨腹部和乳房，產後哺乳期中，還要替牠洗滌，以免仔豬從母乳的身上感染蛔蟲卵。能注意這幾點，就可以減少蛔蟲感染和傳播的機會。

餵藥粉：效果很良好

下面介紹兩種對蛔蟲有效的藥品，供農友們參考使用：
牛猪安，原名是 Neguvon：豬的體重每十公斤用三公分，混合在飼料裏給豬吃，可得百分之百的效果。

Parvex，這種藥是 Piperazine 的製劑。按豬隻體重計算，每公斤用〇·五六公分，混合在飼料內給豬隻吃，有百分之九十八的效果。

打蟲藥大多是粉劑，粉劑的藥物很難把它送進豬的肚子裏。怎麼辦呢？本文作者建議你用一種常用的方法，就是先把藥粉研細，在飼料前，先從全部飼料中取出一小部份，把藥粉放進這一小部份的飼料裏混合得很均勻，然後再倒進飼槽內，讓每頭豬都能吃到。這樣因為在剛開始餵豬時，豬隻的肚子都很餓，常會拚命的吃，這樣就可以把全部的藥物吃進肚子裏了。

不要母雞賴抱

季培元

本文介紹你用藥物荷爾蒙，防止母雞賴抱，效果比舊方法好。

賴抱雞·產卵低

所謂賴抱，就是母雞每產卵十幾枚後就喜歡躲在窠內，懶得走動，偶然走出來時顯得步伐不穩，羽毛散亂，並且發出「咯咯」的聲音。在這一段時期食慾減退，體重變輕，抵抗力也弱，容易傳染疾病。

本地雞的賴抱期長達一、二個月不等，不但減少產卵量，而且在賴抱期間體質瘦弱，必須經過長時期的飼養，才能恢復正常。所以這一種賴抱性除了用作孵化小雞以外，很不經濟。下面是兩種藥物荷爾蒙的用法：

雄性素·很經濟

雄性素 (Testosterone propionate)

當發現雞賴抱後，立即行肌肉注射五至十公絲，普通就可以止抱。如果無效，可用同等的劑量作第二次注射應該有效。這種「雄性素」，市面上有得買，高單位的比較便宜，普通十四西裝每瓶約五十元。每西西有五十公絲，所以每瓶可注射五十至一百隻賴抱雞，平均每隻賴抱雞只費新臺幣五角至一元，很經濟。

助孕素·也便宜

助孕素 (Progesterone)，也是一種荷爾蒙。在發現雞賴抱後即行肌肉注射五至六公絲，普通亦可以止抱。如果無效時，亦可用同等的劑量作第二次注射應當有效。本藥亦有市售，高單位的較便宜，普通每西西裝的有二十五公絲。十四西西裝的每瓶約七十元，每瓶可注射賴抱雞四十至五十隻，平均每隻賴抱雞約費新臺幣一元四角至一元七角左右，雖然比雄性素略貴，但可能較為有效。

上述兩種荷爾蒙亦可用於火雞的賴抱，同樣的作肌肉注射，但所用的劑量要比普通母雞多些。



錢給騙去，小算騙去，事小算騙去，(憐可)！



伊乎着完一伊叫，藥丹仙方秘病百着伊，好會攪錢拿着伊，醫他來。



明聽起醫，聽伊問到看花，真伊到機亂，驚着到會亂，樣，講。